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Viechna ¢isla zapiieme jako zlomky. Potom rozhodneme o zna-
ménku vysledného soutinu.V nadem pfipadé bude vﬁsledek'
zaporny, protoze v soudinu méme tfi zaporné tinitele. Znaménko
minus vysledného souinu napiSeme dopfedu.

Zkratime zlomky na zakladni
tar. Vypolitdme souin a vysle-
dek zkrdtime na zakladni tvar.

Napiéte &isla od 1 do 10 pomoci Etyf
¢islic 4. VyuZijte zlomky i zdvorky.
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08 Vypocitejte soucet,

popr. rozdil nasledujicich ztomki.
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10 Vypocitejte:

a)i+(—3)—§=

1

+{-12) o)
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Nejdfive odstranime zdvorky podie znaménkovych pravidel a pieve-
deme smiSend isla na zlomky.
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9 Prevedeme zlomky na spo-
le¢ného jmenovatele
a dopocitdme, Vysledek
zkrétime na zakladni tvar.
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Je dén &tverec, kde hodnota kazdého
vrcholu je uréena jako soucet zlomke
nad pfilehiymi stranami. Jsou-li
hodnoty ve viech vrcholech kmenné
zlomky, tikame takovému étverci
egyptsky. (Kmenné zlomky jsou klad-
né zlomky s ¢itatelem 1.) Rozhodna-
te, zda je zadany Etverec egyptsky.

il
n
3 b
7 36
3
54
............................ R N




I2 Vypocitejte nasledujici dlohy.

Pfi uipravach Eiselnych vyrazd se zlomky dbame jak na prednosti
pocetnich operaci a zdvorek, tak na znaménkové pravidla.

Nejdrive vyfedime odcitani

[ 1] 12 =] ] v kulaté zévorce, potom déleni
v hranaté zavorce a nakonec

] =z nasobeni, tedy postupujeme

6 smérem ,zevnitf ven”,
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Zapiste zlomek % jako soudet tif

kmennych zlomk s raznymi
jmenovateli.

{Kmenny zlomek je zZlomek s ¢itate-
lem1)
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14 Urcete, jak ve

Kohk cm jsou g z 15 m?

“(E_]sOU nasledujicl casti celku,

3 45
g o K}
z 15 m jsoun 5,625 m neboli 562,5 cm.

x= = 5,625
3
8

Vime, e 1m = 100 cm,

2) Kolik tun je g 235500 kg?

b) Kolik korun je % z 754 K&
) Kolik litréi jsou % z72,4hl?
d) Kolik km j ]e z 4095 m?

Jarek ma precteny ~ knizky ke zkousce, coz je 72 stran. Kolik stra njesté must

15 precist?

2 1niz _. 5 | Jestlize md Jarek pretten kmzk f
3 knizky .................. 72 stranek P y3 Knizky,
1 zbyvd mu preust 5 kmzky

3 VAN A S e x stranek

x=72:2=36

Jarkovi zbyvé piedist jeit® 36 stranek.

Marek roznasi letaky, aby si privydélal néjaké penize. Teprve ma rozneseny g

Z celkového mnozstyi letakii a zbyva mu roznést jesté 350 letaki. Kolik letak
16 i Marek za tkol roznést celkem?
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Zapiste zlomek % jako soucet t¥f

kmennych zlomké s rznymi
jmenovateli.

(Kmenny zlomek je zlomek s ¢itate-
lem 1)




